



东风日产 新世代天籁 今晚上市

超两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: cyqx62@126.com

责编:宜强 组版:陈恩武

现代快报
2013.3.18
星期一

A2

天天互动: 上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言或致电025-84765581(周一至周四15:00-21:00)



社评互动



新华通讯社重点报刊

第4889期
总第5855期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户:
发送短信到10659396060
3. 联通用户:
发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

总理说政府要过紧日子 是为了人民过上好日子

3月17日,从现代快报新浪微博#快报记者跑两会##总理记者会#看到:国务院总理李克强与中外记者见面并回答记者提问时,表述了新一届政府在反腐倡廉方面的“约法三章”:一是政府性的楼堂馆所一律不得新建;二是财政供养的人员只减不增;三是公费接待、公费出国、公费购车只减不增。

新总理的“约法三章”掷地有声,这既是打造清廉简朴政府的内在要求,也是向全国人民作出的庄严承诺,更是向各级政府官员发出的新号令。

我国经济正从爆炸式的快速增长长期进入转型调整期,对公共财政增收节支是一次考验。“要让人民过上好日子,政府就要过紧日子”,只有这样,才能将有限的财力更多地用于改善民生。这种“大气”情怀“倒逼”政府一方面要广开财源、广辟财路,另一方面要节支节约、捂紧行政支出“口袋”。

必须看到的是,在楼堂馆所建设、“三公经费”开支、财政供养前

减等方面,我们过去不是没有文件规定,也不是没有部署检查,关键是在执行中“上有政策,下有对策”出现了偏差。新总理的“约法三章”表明了从严治吏的坚定决心,体现了“为官一任,造福四方”的强烈愿望和不懈追求。“约法三章”并不难,难的是真正落到实处,这不仅需要勇气和智慧,更需要制度和韧性。

对各级政府官员来讲,尤应深刻领会“约法三章”的新要求、新内涵,在入耳入脑入心的基础上从我做起、向我看齐、对我监督,经常提醒自己、敲打自己、检点自己。尤其要牢固树立“紧日子”的思想,精打细算,厉行节约,不大手大脚,不攀比浪费,该节俭处且节俭,该省略处且省略,更好地降低行政成本,更优地用好每一分钱,从而以更加亲民的态度、更加务实的作风、更加可敬的形象,切实担当起“让人民过上好日子”的历史重任。

江阴读者 徐剑锋(政府职员)

有感于总理要求 “一级做给一级看”

李克强总理答记者问,亮点很多。其中,总结个人经历时没有引经据典,而是用了九个字:行大道、民为本、利天下。谈到削减政府开支时,李克强表示“我们也要约法三章”,(见#快报记者跑两会##总理记者会#)。这些话给我们老百姓留下很深印象。尤其是李克强强调,这三条中央政府要带头做起,“一级做给一级看”,更令人感慨,振奋。

作为政府部门,就当像李克强所说的这样,“一级做给一级看”。十八大以来,中央领导集体在好多方面做出了表率,无论是从严治党,还是勤俭节约等等,都让人感受到了新风。这就为各地方政府提出了更高要求,如何落实好“八项规定”等精神,可以说很迫切。

都说榜样的力量是无穷的,而作为各级政府,同样应该发挥榜样作用,一级做给一级看。这里不能不说的是,长期以来,一些地方政府,在“一级做给一级看”的问题上认识并不是很到位。一方面,好多

工作上,各级都有布置和安排,但各级都没有先行做好,错过了“示范”机会。另一方面,有些工作上,上有政策下有对策,敷衍了事,甚至弄虚作假,起到了不好的影响。

作为上级,该做给下级看的没有做或没有做好,不能做给下级看的偏偏做了;而作为下级,应该看着上级怎么做的没有看,不该看的反而看了……这样一来,好的风气没有传下去,不好的风气反而盛行。比如修建豪华办公场所、配备高档公务用车、挥霍公款请吃请喝等等,往往是一级比一级严重。

而自从中央出台“八项规定”,并从中央领导层做起以后,地方各级政府行动起来,纷纷在公务接待、会议布置、办公条件等方面压缩规格。这么做,不光是节约了经费支出,关键是传递出实事求是、令行禁止的正能量。作为党和政府,能把好的风气和传统一级一级传下去,从而让老百姓更满意、更支持,这是一种智慧,也是一种收获。江苏读者 万阁歌(职员)

@格格豆苗苗:(鼓掌)要让人民过好日子,政府必须过紧日子!

@幼优乐:希望领导能说到做到,群众的眼睛是雪亮的。

@咭咭念Elena:有一句老话,上有政策,下有对策哦!总理能作出如此承诺实属不易,但是否能达到人民的期望,还有待时间的考验……

@鸿殇忆影:要想过得好必须先反腐。

@无风起浪_浪高:关键还是在执行力。

@初来乍到365:铿锵有力啊!

(选自@现代快报新浪微博)

@闫滨_hhu:“利”比“立”合适。

@天翼丁鱼:群众要看到的是你如何带领国家行大道,民为本,希望不再听到毒牛奶之类的消息了,利天下不要只是管好统计局数据。总理辛苦了!

@弯弓雕月-:强哥说的是大白话,听得不累,村里的山里的都能听得懂!

@千层酥:希望新政府会带来美好憧憬。

@starry张杰:中国梦!正式上路了。

(选自@现代快报新浪微博)

读报议政

对“灌云公示”莫过高期待也勿等闲视之

南京 吴江

江苏灌云县新任科级干部实行财产申报,2013年,新提拔的33位科级干部个人财产信息在网上被晒出,其中包含涉及房产、汽车、工资以及债务等方面的数字材料。一名官员对记者说:“公示我们的财产我不反对,不过也希望能够适当保护一下我们个人的隐私。”(《现代快报》3月17日)

对于江苏灌云县此次对新任科级干部所实行的财产申报,一些人视作炒冷饭,看好者也并不多。不可

否认,一座县城试水的官员财产公示,其影响力自然不容高估,不仅如此,仅仅是对新任干部,而且还只是科级干部实行财产申报,接受申报公示的不过是33位新提拔的干部,公示的范围更是相当有限,被公示官员的职级也算得上是位卑言轻。如此有限而层次偏低的官员财产公示,遭来作秀质疑,甚至被认为“专拣软柿子捏”,也就并不意外了。

不过,任何事情从无到有,其实都绝非易事,更难以一蹴而就。官

员财产公示自然也不会例外。事实上,尽管官员财产公示应该说并不缺乏任何技术手段,但由于其不可避免将颠覆官场惯例,从重重阻力中突围,难度可想而知。从这个意义上说,指望官员财产公示瞬间取得全局性的突破,既缺乏现实基础,更难免落入空想。

相形之下,官员财产公示从基层与局部尝试作为起点,也就未尝不是一条更为现实的路径。在官员提拔等关键环节引入财产公示,不

失为一个更具可行性的切入口,在官员群体中渐渐推进。

而灌云公示也绝非毫无亮点。此番灌云公示直接将新提拔干部的财产情况上网公示,公示范围不仅包括工资收入,更包括住房以及财产性收入,可谓开诚布公。而这一坦诚相见的公示,无疑正是公众所期待的。

一言以蔽之,对于“灌云公示”或许不必有过高期待,但绝对莫等闲视之。

社评批评

民生“小事”政府有大作为

快报评论《民生之事,勿以“事小”而不为》,标题活用古语“勿以善小而不为”,贴切而令人立即把“关注民生”与“善事”联系起来。“政府部门眼里的小事往往是百姓眼里的大事。一件件小事做好了,老百姓就会多一份安逸,城市生态就会多一份和谐”,真是说到寻常百姓的心坎里了。我曾经投书媒体,反映所住小区附近沿街阅报橱窗玻璃模糊看不清报纸的内容,不久,全南京的阅报橱窗通通旧貌换新颜,既发挥了阅报橱窗的使用价值,更让



包括我本人在内的众多市民体会到了何谓“说了不白说”的主人翁的感觉,也感受到了政府的“从善如流”的办事态度。

江苏 卢剑采(学校教授)

住房侵权理应受制于法

顾名思义,商品房毫无疑问是商品。既然是商品,它就是人们消费的对象和客体。当消费者在购买、使用商品房而遭受到侵害时,开发商理应承担相应的侵权责任。不要说消费者因生活需要购买、使用商品房遭侵害时开发商须担责,即便是出于投资、投机需求购房遭侵害时开发商亦应承担责。

作为非生活必需品的汽车也已实行了三包,列入适用《消法》的商品之列,受到了《消法》的调整,更何况对于绝大多数的家庭来说需要倾其所有积蓄来购买的商品住



房?因此,《消法》理应及时跟进,将商品房纳入自己的调整范围,以此来填补消费者的“维权空白”,让消费者投诉有门维权有据。

南通竞翔法律服务所 倪政伟

读者来信:我们是淮安市金湖县长乐路83号的居民,我们家前面有一条很窄的小巷,是个死胡同,下雨成小河,雪后成溜冰场。还有一道倒了半边的围墙,路太窄,两辆自行车错车都很困难,没有消防通道,前面还有三家饭店,以前曾发生过火灾,消防车都进不来,极易造成安全事故,小孩大人的人身安全得不到保障。现在已经成了个垃圾场。为了保障孩子们的人身安全,我们多次向有关部门反映,希望开通消防通道,结果5年多了,还是互相推诿不作为。这件“小事”,快报能不能帮我们呼吁呼吁?

@龙之头028:自己的新房子,到手第二年夏天,下雨墙体就渗水,找谁?开发商已去,留一物管。需要处理墙面,物管可帮助请人,处理完了,自掏钱,然后物管负责人和工人分账。这叫哪回事啊!
@明明白白Y:不能让住房侵权继续“逍遥法外”。
@L木木nEy立u:取消期房销售才能解决这个问题。
@jeffzht:最关键还是消费者自己。
@西班牙人地盘:法律法规的滞后,督促监管的乏力,使商家们赚得盆满钵满,而最终倒霉的总是平民百姓。这一现状必须扭转!

评报与挑刺

“炙手可热”这里用错了

快报社评编辑,你好!

读3月14日快报“e时代”版(A25)《“四核+大屏”智能手机将成为2013年炙手可热的选择》,感到题中的“炙手可热”该成语用此不妥。它诸如常用来形容“某大学学子炙手可热”;“某公务员岗位炙手可热”;“某处楼盘炙手可热”等一样,即想表明某些人或某事物当下行时走红。

窃以为,作者是望文生义了,以为“可热”与“走红”是同义词,引用时却忘了“炙手”二字。炙:烤、烧也。该成语的意思是,手热得烫人,比喻权力大,气焰极盛(中华成语大辞典)。试想一个让人感到“灼烫”的人或事物,怎能行时走红呢?人们只会畏而远之。

“炙手可热”,语见宋欧阳修等《新唐书·崔铉传》:进土崔铉被唐武宗器重,入朝为官三年就当宰相。他手下有四员心腹干将,分别是郑鲁、杨绍复、段瑰、薛蒙,他们经常参与议论朝政。当时宫廷内外流传一句话:“郑杨段薛,炙手可热。”比喻崔铉党徒权势大、气焰盛。“炙手可热”在唐代就是一句流行的贬语,诗人崔颢曾有诗曰:“莫言炙手手可热,须臾火尽灰亦灭。”劝诫有权有势者不要作威作福。
南京读者:老代

读者刘先生等:2013年2月21日封15版《节后一开工,给员工送金银币》错误,应该是金银章,金银币只有国家才能发行,要有金额才能说是币,而且国家也是有比较大的事件才会发行金银币的,比如说神九升天之类的。